

VIJESTI

NOVE ZADRUŽNE MLJEKARE U GRAČACU I MEDAKU

U posljednje vrijeme zadruge u nešto jačoj mjeri osnivaju mljekare. Tako i kotarski zadružni savez u Gračacu osniva mljekaru u samom Gračacu, za koju je pripremio prostorije i jedan dio uređaja. Mljekara će uglavnom pasterizirati i hladiti mlijeko i isporučivati ga gradovima Split i Šibenik, a moći će vršiti i preradu. Mljekara će moći prihvatiti oko 3.000 litara na dan.

Kotarski zadružni savez iz Gospića također osniva mljekaru u mjestu Medak. Iz ovog se mjesta već i prije rata isporučivalo svježe mlijeko u Split, a kasnije se to nastavilo, ali u vrlo primitivnim i nehigijenskim uvjetima. Nove prostorije, koje se sada uređuju za mljekaru, omogućuju da se uredi zbilja lijepa i higijenska mljekara s kapacitetom od 5.000 litara na dan. Jedan dio strojeva i uređaja također je već nabavljen. Kako za sve mljekare, tako je i za mljekaru u Gračacu problem, kako da se opskrbi vodom. U sušnim godinama redovno je nestašica svježe vode, a u ovom slučaju kane tome doskočiti kopanjem dubljih bunara. Kad se dovrši mljekara u mjestu Medak, bit će to i najveća mljekara u Lici.

NESTAŠICA SIRA NA TRŽIŠTU

U posljednje vrijeme osjeća se nestašica sira na našim tržištima. Proizvodne mljekare ne mogu izvršivati sve narudžbe. Potražnja se povećala nešto jače u gradovima obalnog pojasa Pula, Rijeka, Šibenik, Opatija, Šplit, Dubrovnik i t. d. Cijene sira i ostalih mliječnih proizvoda zasad su ostale uglavnom nepromijenjene.

U ZAGREBU I RIJECI NEMA DOVOLJNO SVJEŽEG MLJJEKA

Na koncu lipnja, a i nešto jače u srpnju u gradu Zagrebu doprema svježeg mlijeka ne zadovoljava. Pred mljekarnicama su se opet pojavili repovi. Promet Gradske mljekare se smanjio. Dok se prije u Zagreb dopremalo oko 30.000 litara na dan, doprema se sada oko 24.000 litara, a potražnja je istodobno porasla za neko 30% od prijašnje. Doprema mlijeka inokosnih proizvođača i prekupaca ostala je uglavnom nepromijenjena, a cijene su čvršće. Slična je situacija i u Rijeci, gdje se doprema smanjila za neko 25%.

Razlozi slabije dopreme mlijeka uglavnom su veća potrošnja mlijeka kod samog proizvođača (veliki poljski radovi), a istodobno nešto smanjena proizvodnja zbog

sušne godine. Usto se na području, odakle se opskrbljuje Zagreb, pojavio priličan broj separatora i mljekara, koje preraduju mlijeko.

INVESTICIJE U MLJEKARSTVU

Među prijedlozima investicija za 10-godišnji plan unapređenja poljoprivredne proizvodnje nalaze se i investicije za mljekarstvo.

Prijedlogom, koji je izradila posebna stručna komisija, određeno je, da se na području naše Republike narednih 10 godina izgradi i podigne oko 800 raznih mljekarskih objekata. Među ovim objektima uglavnom konzumnog karaktera osnovat će se 14 većih preradbenih mljekara u Lici i Kordunu s kapacitetom od 3.000 do 10.000 litara na dan, a to bi se nesumnjivo, uvelike odrazilo i na ekonomskom razvoju ovog izrazito stočarskog područja.

DONOŠENJE PROPISA O ZDRAVSTVENOM NADZORU NAD POSLOVANJEM MLJJEKOM

U »Službenom listu FNRJ« br. 32/52. objavljena je Uputa za izvršenje Uredbe o zdravstvenom nadzoru nad živežnim namirnicama. Među ostalim artiklima nalazi se i mlijeko i mliječni proizvodi. Ovim Uputstvom određuju se u osnovi, u kakvim uvjetima se može obavljati promet ovim artiklom. Detaljne upute i propise u okviru ovog Uputstva donijet će u Republikama nadležni organi za poslove narodnog zdravlja i socijalne politike.

U NRH već je načinjen nacrt takovog jednog pravilnika, koji u ovom broju donosimo, ali ne obuhvaća to pitanje u cjelini. U LR Sloveniji izrađen je također Pravilnik sličnog sadržaja.

Ovo su ujedno prvi propisi nešto šire naravi u poslovima mlijekom od Oslobođenja, a nema sumnje, da će mnogo pridonijeti u rješavanju toliko složenih i neriješenih pitanja iz područja našeg mljekarstva.

ISPRAVAK

U »Mljekarstvo« br. 6 na strani 10 podnaslova »Rendement« u redovima 4—7 ispuštena je brojka 100 i tekst treba da glasi »Od 100 kg ovčjeg mlijeka dobilo se... i na strani 16 u tablici »Rezultati IV. ocjenjivanja i analiza uzoraka sira« na rednom broju 3 ispraviti »Slavonka« umjesto »Zdenka«. Na strani 20. naslov treba da glasi »Povijest danskog mljekarstva« umjesto mlijeka.

Suradnicima, čitaocima i prijateljima

našega »**MLJEKARSTVA**«

Molimo sve dosadašnje suradnike, pa i one, koji još ne surađuju, a svojim stručnim znanjem mogu pridonijeti unapređenju proizvodnje, organizacije i tehnike mljekarstva, da surađuju u listu. Tako će se preko lista objediniti pojedinačni dosad neudruženi naponi oko podizanja našeg mljekarstva, što će ujedno olakšati izvršenje zamašnih postojećih zadataka. One, koji pomažu pri raspačavanju lista, uredništvo moli, da se ubuduće još više založe, kako bi list dopro do svih onih, kojima je namijenjen.

PRETPLATITE SE I SURADUJTE U LISTU!

Radnici, majstori, poslovođe, službenici i direktori mljekarskih poduzeća! Iznošenjem svojih bogatih iskustava pomoći ćete pri otklanjanju pogrešaka i pokazati najpravilniji put u suvremenoj mljekarskoj praksi, koja ima cilj da proizvede što više, što boljih, što raznovrsnijih i što jeftinijih mliječnih proizvoda i da podmiri potrebe u svježem mlijeku u gradovima i industrijskim centrima.

Proizvođači mlijeka na individualnim domaćinstvima, stočari u seljačkim radnim zadrugama i velikim poljoprivrednim imanjima! Imajte na umu pouke iz lista, jer ćete na taj način poboljšati i povećati proizvodnju mlijeka na svoju i opću korist. Stupci »Mljekarstva« uvijek su Vam otvoreni da izložite svoje poteškoće i uspjehe u radu.

Sabirači i voza mlijeka! Okoristite se poukama o pravilnom rukovanju mlijekom, pa ćete time uštediti nepotrebne gubitke od rasteća i kvarenja mlijeka.

Naučni radnici! Obogatite našu praksu iznoseći svoje i inozemne uspjehe na polju nauke o mljekarstvu. Stavite nam na raspolaganje znanje, iskustvo i tehničku opremu svojih instituta pri rješavanju konkretnih praktičnih problema, što će ih u našem listu iznositi praktičari — radnici.

»Mljekarstvo« je jedini stručni časopis, kojemu je namjera da obrađuje probleme mljekarstva naše zemlje u cjelini. Svojoj svrsi može udovoljiti samo na taj način, ako se oko njega okupi što širi krug suradnika i čitalaca, a po mogućnosti svi oni koji se mljekarstvom bave.

UREDNIŠTVO